

# 104人殒命山西矿难

## 公安部发B级通缉令缉捕矿主和实际控制人

记者从山西洪洞新窑煤矿“12·5”煤矿爆炸事故新闻中心了解到,截至目前,井下的搜救工作已经基本结束,经过120多名矿山救护队员的连续搜救,经核实共发现104名矿工遇难。据了解,部分遇难矿工的家属于6日下午赶到了洪洞县。临汾市委市政府、洪洞县委县政府已连夜组织力量,做好遇难矿工家属的接待服务和善后工作。

公安机关在第一时间已经控制了有关责任人33人,目前,有5人已经被刑事拘留,2人被提请检察院逮捕。公安部已经发了B级通缉令,正在缉捕矿主和实际控制人。



12月7日,遇难矿工胡云江的母亲捧着儿子的身份证。

新华社记者 江宏景 摄

[现场救援]

## 200救援车辆 穿梭矿区

洪洞县城到新窑煤矿约有三二十公里,昨日下午1时,记者抵达洪洞县城时,从河西二级路到该煤矿的25公里道路上竟有8道警戒线之多。一些出租车司机听说是外地记者想到出事煤矿,连连摇头称“绝对上不了山”。几经周折,记者巧遇当地一名开“野出租车”的年轻男子。他自称叫杨华刚。因杨师傅从小在爆炸煤矿旁长大,山间羊肠小道在他脑海中如一张“活地图”。经绕行180公里,历经2小时的颠簸后,记者来到了爆炸煤矿的山顶上。

太阳“挂”在山头,隐约可见冰块未来得及融化的白雪。风雪吹在人的脸上如同针刺,站在荒秃的小山坡上,真不敢相信一个普通的煤矿夺去上百名工人的生命,留给亲人的只有痛。因警察层层设卡,禁止记者进入。远远可见,“洪洞新窑煤矿”这6个字挂在井口上方的一幢大楼前。大楼屋顶上一股烟随风飘散,一二楼的楼道上人来人往。出事矿井的出口敞开着,他们正在紧张而有序地制定营救方案,因为井下还有矿工兄弟生死未卜。警车、消防车、救护车、武警指挥车等200多辆车将整个煤矿厂区停成了一个严严实实,连个缝隙都难以寻觅。

“哪里的车?”距离爆炸地100米处,一名交警拦住一辆长安面包车,严禁进入。“我们是医院的。”司机伸出头说。这时,10多辆救护车排成一字形停靠在山腰。车辆飞驰而过,扬起的灰层满天飞,每一名抢救人员忘记疲劳,与时间赛跑,来回奔波。

[记者调查]

## 200名矿工在井下交接班?

一声爆炸,对于洪洞县左木乡红光村的住户来说一点也不奇怪,因为在当地煤矿发生爆炸是常有的事情。昨晚8时,记者走进洪洞新窑煤矿附近的杂铺,店老板坐在门口望着大山,一口接着一口抽大烟。“哪有生意哟,矿工们死的死,离开的离开。”店老板姓王,42岁,当地人,他对爆炸煤矿的情况十分了解。

“你当时听到爆炸声没有?”记者问。“煤矿井深,怎么能听到爆炸声?第二天早上才听人说的,晚上那里面发生爆炸死了不少人。”王师傅不愿多说,他称死去的那些矿工很多都是平时交往很深的朋友。

司机杨华刚说,“矿老板是当地人。大约一月前,洪洞县境内的煤矿全部停业整顿,刚刚开始生产又发生如此大的矿难,实在是太恐怖了。”

他表示,受经济利益的驱动,每年的年终岁尾,都是各个煤矿猛赶进度、疯狂生产的时间段;也正是近年来煤矿事故最高发的时间段。个别煤矿老板将矿工兄弟生命置之度外,这是一种可怕的信号。

记者当晚调查得知,出事时,正逢两个班交接工作,每个班有百号人;矿区内根据开采的不同深度编号,2号煤层下面是9号,再下面是3号、11号,每个煤层平均3米多高,本来应该在2号煤层工作,却违规越层开采,挖到了9号,爆炸地点正是9号煤层。按两个班人数计算至少有200人在现场。从目前抢救部门提供的数据显示,爆炸现场还有一半矿工兄弟。但据抢救指挥部有关人士表示,爆炸时现场究竟有多少矿工,至今也无一个准确的数据,公安部门正在核实中。

[事故原因]

## 井下违规使用三轮车

昨日下午4时,事故抢险部召开新闻发布会。记者从会上获悉,山西省政府成立了以山西省副省长靳善忠为组长的事故抢险领导小组,领导小组下设现场抢险、善后稳定、侦破核实、宣传报道、技术资料五个小组。

山西省委宣传部常务副部长王青宪说,经初步了解,该矿为乡煤矿。据救护队井下发现,井下两处火药库没有爆炸痕迹,2号煤层巷道损失不大;初步判断为瓦斯

爆炸,爆炸点在9号煤层的煤仓上口,9号煤层巷道上部有煤尘参与爆炸形成的过火结焦现象。该矿非法开采的9号煤层通风混乱,以掘代采,严重超定员生产,在井下违规使用三轮车,没有安装瓦斯监控系统,而且通过打临时密闭长期逃避政府监管。

王青宪还说,事故发生后,矿方盲目组织抢救,延误五个多小时后才上报,贻误了抢救时机,扩大了事故伤亡。

[悲情故事]

## 50个工友 下井救人 没再上来

矿难发生后,有工友想在第一时间下井救人,被矿长拦住了,双方僵持不下,几个性急的矿工实在忍不住,把矿长揍了一顿,终于开始救人;但只是自行组织人员下井搜救,有开铲车的小伙子,不到20岁,还有不少保安也加入了盲目搜救的队伍。

“大家都没学过怎么救人,结果,下去50个救人的,都没再上来。”昨天,山西省宣传部新闻发言人沉重地说。国家安监局调查组随后要求,搜救工作要严格、科学,防止搜救人员被困井下。

昨日下午,据河北籍的矿工赵金生回忆,矿难发生后,已经下班的早班和中班矿工被矿上通知下井救人。“我们当时根本不知道井下的情况。”赵金生说,他往井下走到一半,就看到一个老汉晕倒了,他将老汉扶出井外,自己才得以幸免。

当时,与他一同下井救人的16个工友,又有7个人遇难。

没过多久,下去救人的几十名矿工也被困在了井下。赵金生年仅35岁的弟弟赵金海,也因救人被困井下。“已经两天了,一直没有看到我的弟弟。”沮丧的赵金生两天来一直守在矿上,希望能见到弟弟最后一面。

综合新华社、《长江商报》、《华西都市报》报道

## 83岁丈夫和49岁妻子生下龙凤胎

6日上午,深圳市妇儿医院被极度兴奋的气氛包围,一名49岁的产妇喜诞龙凤胎,她的丈夫今年83岁,两人系自然受孕。该医院医护人员对此消息奔走相告,有人兴奋传短消息称“本年度最佳偶像诞生了”。

6日上午10时以后,深圳市妇儿医院住院部4楼产房成议论的焦点之地,该产区一名49岁的产妇喜诞龙凤胎,且是和83岁的丈夫自然受孕。很多医护人员闻讯自发赶去探视,在这些见多识广的医护人员眼中,这是很难遇到的大事。

喜诞龙凤胎的产妇彭女士本月3日入住深圳妇儿医院,生下孩子后比较虚弱,仍有仪器即时监护,静静躺在病床上睡觉。6日上午,彭女士的八妹和姐姐守在产房,产房内十分安静。

彭女士的八妹说,他们家有8个兄弟姊妹,彭女士为老五,一大早,一家人就在等她生孩子,到6日上午9时50分,她终于安全产下一对龙凤胎,孩子比较虚弱,在医院的监护室内。83岁的姐夫看到姐姐安全生下孩子后就又出去工作了。 据《南方都市报》

## 广告中孔子老子穿西装惹争议

你能想象鹤发童颜、长须飘飘的我国古代圣人孔子和老子,在穿上西装、打起领带后将是什么样子吗?6日,在南昌市北京东路上某服装公司门前,一幅大型的宣传画引得众多行人驻足观看。原来,这幅宣传画上的古代圣人——孔子和老子被穿上了西装,打上了领带,成了西装革履的时装模特。然而,商家自鸣得意的“创意”却引得大多数过往市民们的纷纷指责,认为商家如此促销太不严肃,有违商业道德。

记者在现场看到,一幅大型的宣传画上,鹤发童颜、长须飘飘的孔子和老子穿上了西装,打起了领带。而两位古代圣人身上穿的西装,就是这家公司自己生产的。

该服装公司的一名负责人黄先生在接受记者采访时说,他们就是想借古代圣人来宣传自己的服装品牌,他们其实不是在卖衣服,而是在卖精神和文化。准备用孔子和老子



宣传画上孔子和老子西装革履

形象来诠释中国文化,打造出男装西服品牌的文化内涵。

市民杨先生对记者说,把古代圣人孔子和老子改头换面,本身就是很不严肃的事情,更何况商家是把西装革履的孔圣人和老子来做时装模特,这与其说是弘扬中国文化遇到了,还不如说是优秀文化遭到了不道德商业的恶意利用。

据《信息日报》

## 医院联系不上主刀医生致患者死亡

昆明市禄劝县的刘某一一直想不通,值班医生说了脑溢血的妻子李雪梅必须手术才能活下去,但家属答应了手术,可医院却一直找不到主刀医生,最后导致妻子6日凌晨死亡。6日中午,事发的禄劝县医院领导承认,当时由于负责手术的医生下班回家,手机忘在了车上,导致医院一直无法联系上该医生,造成无法进行手术。

不愿见记者的刘某在电话中说,5日晚上,44岁的妻子李雪梅出现呕吐、昏迷症状,家人就急忙将她送到了禄劝县医院进行治疗。20分钟左右,也就是6日凌晨零点左右,妻子被送进了医院的急诊科,当时妻子虽然昏迷,但偶尔还可以叫醒。随后,李雪梅被送去做了脑部CT,值班医生看了CT片后,诊断为高血压导致脑溢血,需要尽快进行手术,才可能挽救生命。这时时间已经是凌晨1点左右了。

值班医生建议就在县医院进行手术。刘某说,听了医

生的介绍,家属经过商量,最后同意立即在该院进行手术。“手术准备工作做好,李雪梅的头发全部剃光了,还输了液,但一直找不到主刀医生。”

刘某痛苦地说,值班医生以没有主刀医生为由,一直拖到清晨6点多,仍然没有进行手术。而这时,家属只能眼睁睁地看着病人死亡。“我在深夜的时候,开车和医院的人一起去主刀医生家3次,但都没有找到人。”

“44岁的病人是因为高血压导致了脑溢血,到医院的时候,病情已经相当严重,基本没有抢救的机会了。”6日,禄劝县医院有关领导告诉记者。但该院领导承认医院的医生有一定过错。县医院该领导称,负责李雪梅病情的主刀医生马某,在6日晚上被叫来加班,做了一台手术。当李雪梅进入医院前几分钟,马某刚下班回家。而他回家后,把手机忘在了车上,医院最终没有联系上他。 据《都市时报》

## 张大狗搅局今冬南京火锅市场

入冬以来,汇集南京城的各家火锅店纷纷进入旺季,以小尾羊、小肥羊、口外羊等为代表的火锅店更是“羊羊相争,各领风骚。”可偏偏今年冬天又冷不丁的闯进了一家“张大狗羊蝎子火锅店”,顿时,南京火锅市场更加风起云涌,热闹非凡。该馆张总称:张大狗是他的太爷爷,晚清时期曾是皇宫的御厨,以做羊蝎子火锅的独门手艺深受皇室家族喜欢,以后张家以太爷爷的独家秘方世代相传,在北京城以开羊蝎子火锅店为生,此次进入南京分店,就是要把滋补美味的羊蝎子火锅介绍给南京市民,张总相信:有喜欢尝鲜、追求特色的南京市民食客的热情捧场,张大狗羊蝎子火锅店在这个冬天一定会火爆起来。

挂狗头卖羊肉好吃不贵  
既滋补又美味相聚一醉

小知识:羊脊骨,形状酷似蝎子,民间俗称羊蝎子。羊蝎子火锅在我国已有上千年的历史,最初为宫廷御用,后流入民间,时下是中华美食之一。(小秋)

张大狗羊蝎子火锅店南京三山街店:中华路156号(三山街十字路口向北150米)  
公交:2、4、7、16、26、33、35、37、38、46、100路三山街(升州路)站下车  
电话:52343938 店旁小区内设有停车场 就餐可报销停车费

## 金榜金百合休闲会所

中式按摩 80元  
韩式按摩 98元  
洗浴特惠价 288元

预约电话: 58779808

赠送: 香蕉木桶浴+免费停车+小吃、甜点、茶水

地址: 中山北路611号百合华府一、二楼  
乘车路线: 31路、34路、54路、150路、307路、10路中山码头站下